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Brahmasutra 
(In Original Sanskrit Text) 

 
1. Anubhasya on the Brahmasutra by Vallabhacharya, with the comm. Bhasyaprakasa of Purusottamaji and the 
super-comm. Rasmi on the Bhasyaprakasa of Gopesvarji, 
4 vols., ed. with an introd. and appendices etc. by Mulchandra Tulsidas Teliwala, with a new introd. in English 
and Sanskrit by Shyam Manoharji Maharaj, Bombay, 1926-36. -- Reprint: Delhi, Akshaya Prak., 2005, 
lxxxii,2534p., ind., 23cm.  
ISBN 8188643076  \ 27,500(+税) (set) 
 
2. Anubhasyam on Brahmasutra by Sri Vallabhacharya with the commentary called "Bhasyaprakasa" by 
Goswami Sri Purushottamjee Maharaj and exordium by Shridhar Tryambak Pathak, 2 vols. ed. by Ratna Gopal 
Bhatta, foreword by Goswami Sri Shyam Manoharji. -- Varanasi, Krishnadas Acad., 2002, 62+1460p., ind., 23cm. 
(Krishnadas Sanskrit Series; 165) 
ISBN 8121800668  \ 9,000(+税)  (set) 
 
3. Brahmasutra Bhaskarabhasya-(Vedanta), the Brahmasutras with a comm. by Bhaskaracharya, ed. by M.M. 
Vindhyesvari Prasada Dvivedi. — Varanasi, Chaukhambha Skt. Sansthan (Chowkhamba Sanskrit Series; 20)  
\ 1,368   

   
4. Brahmsutra Bhasyam of Sri Anandatirtha (Madhvacarya), with the nine comms. of Sri Trivikrama Pandita 
and Sri Jayatirtha, with the sub-comms. of Sri Vadirajtirtha, Sri Raghuttamatirtha, Sri Raghvendratirtha, Sri 
Tamraparni Srinivasa, ed. by K.T. Pandurangi, 
7 vols. — Bangalore, Dvaita Vedanta Studies and Research Foundation, 1997, 25cm.   \ 12,650(+税) (set) 
 
5. Brahmasutra Sankara Bhasya, with the commentaries Bhamati, Kalpataru and Parimala, 
and with index etc., ed. with notes etc. by Pandita Anantakrishna Shastri et al.  
-- Varanasi, Krishnadas Acad., 2000, vi,1062p., 27cm. (Krishnadas Sanskrit Series; 25)  
ISBN 8121800498  \ 3,900(+税) 
 
6. The Brahmasutra Sankarabhasyam by Sankaracharya, with `Ratnaprabha' comm. by  
Sri Govindanandan, 2 parts, ed. with introd., index etc. by Dhudhiraj Sastri, 2nd edition. -- Varanasi, 
Chaukhambha Skt. Sansthan, 2004, xxxii,576p., 23cm. (Kashi Sanskrit Series; 71) 
ISBN 818693765x  \ 5,400(+税)  (set) 
 
7. Brahmasutra-Nimbarkabhasyam: Vedantakaustubha-vedantakaustubhaprabha-bhavadipika-
vyakhyatrayopetam, 4 vols., with an exhaustive introd., contents, notes and thirteen appendices, critically edited 
and annotated by Madan Mohan Agarwal. -- Delhi, Chaukhambha Skt. Pratisthan, 2000, cc,1718p., (4)col.pls., 
bib., ind., 25cm. (Vrajivana-Pracyabharati-Granthamala; 94)  \ 23,100(+税)  (set) 
 
8. Brahmasutra-Pramukhabhasya Paccakasamikasanam: a comparativ e treatise in Sanskrit based on the five 
principal comms.: `Sankara, Ramanuja, Nimbarka, Madhva and Vallabhacarya', ed. by Ramsaran Tripathi. -- 
Varanasi, Chaukhambha Skt. Sansthan (Kashi Sanskrit Series; 213) \ 1,200 (+税) 
 
9. The Brahma-sutra-Sankarabhasya (up to Iksatyadhikarana), with the comm., Bhasya-ratna-prabha of 
Ramanandayati and the super-comm. Sri Krsnacarana-bhusana of Acyutakrsnanandatirtha, ed. with introduction 
by N. Veezhinathan et al., and foreword by Prof. R. Balasubramanian. — Chennai, Adi Sankara Advaita Research 
Centre, 2006, xxvi,353p., bibl., 25cm.  (pb) \ 3,000 (+税)  
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10. Brahmasutra-Sankarabhashyam, Skt. text with nine comms., 3 vols., ed. by Anant Krishna Sastri, foreword 
by Sankaracharya, introd. by Madan Mohan Agrawal; introd. by Madan Mohan Agrawal. -- Reprint: Delhi, 
Chaukhambha Skt. Pratisthan, 1995, lx,2343p., (7)col. pls., 28cm. (The Vrajajivan Prachya Bharati Granthmala; 
75) \ 16,500(+税)  (set) 
 
11. Brahmasutra-Śankarbhāṣya with three commes. Govinda, Vacaspati and Anandgiri, 
ed. by J L Shastri. — Delhi, Motilal. 
ISBN 9788120805255 \ 9,570(+税) 
 
12. Brahmasutrasankarabhasyam of Sankaracarya (in Skt.), comm. with eleven supercommentaries, ed. by 
Yogesvaradatta Sarma, 3 vols.. -- Delhi, Nag Pub., 1997-98, 1706p., 25cm.  \ 3,192(+税)  
 
13. Brahmasutrasankarabhasyam of Sankaracarya, with `Ratnaprabha' comm. of Sri Govindananda and 
`Purnanandi' comm. on Ratnaprabha upto `Chatuh-Sutri' by Purnananda (from first chapter- to fourth chapter 
fourth pada), 2 vols., ed. by Dhundhiraja Sastri. -- Varanasi, Chaukhambha Skt. Sansthan, 2004, xxxii,576p., 
23cm. (Kashi Sanskrit Series; 71) 
ISBN 818693765x  \ 5,400(+税) 
 
14. Brahmasutrasankarabhasyam, with eleven comms., 6 vols., ed. by Yogeshwar Dutt Sarma. -- Delhi, Nag 
Pub., 1997-02, 3252p., 25cm. 
ISBN 8170813654  \ 27,500(+税) (set) 
 
15. The Srikara Bhashya: being the Virasaiva comm. on the Vedanta-sutras, by Sripati, 2 vols., ed. by C. 
Hayavadana Rao, Bangalore, 1936. -- Reprint: New Delhi, Akshaya Prak., 2003, lxxxviii,1460p., ind., 23cm. 
ISBN 8188643009  \ 13,750(+税)  (set) 
Vol.1: Introduction. Vol.2: Text. 
This work is published in two volumes, the first being devoted to the introduction in English and the second to the 
text, with appendices. 
 
16. Srimad Brahmasutranuvyakhyanam of Sri Ananda Tirtha Bhagavatpa-dacharya, with its comm. Sriman 
Nyaya Sudha of Sri Jayatirtha Muni, 
ed. by Vishnudasa Nagendracharya. — Bangalore, Vyasa Vijnana Peetham, 2007, 1447p., ind., 26cm. 
\ 13,750(+税) 
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18 Mahapuranas 
(In Original Sanskrit Text only) 

 
 
1. (i) Agni Mahapurana, Sanskrit text with sloka index and introduction by R.N. Sharma. -- Reprint: 
Delhi, Nag Pub., 664p., 15x29cm. 
ISBN 8170810485 \ 4,800(+税)  
 
1. (ii) Agni Puranam, text only. -- Poona, Anand Ashram/30#b (Anandashram Sanskrit Series; 41) 
\ 1,800(+税) 
 
2. (i) The Bhagavata (Srimad Bhagavata Mahapurana), critical edition, 4 vols. in 6 parts, critically ed. 
by H.G. Shastri, with introd. in English. -- Ahmedabad, BJ Inst., 1996-02, various pagings, several pls., 
29cm.  \ 24,750(+税)  (set) 
 
2. (ii) Bhagavata Mahapurana, 4 vols., Sanskrit text with Sloka index and introduction by R.N. 
Sharma. -- Delhi, Nag Pub., 2004, 2304p., 15x29cm. 
ISBN 8170811457  \ 16,500(+税) (set) 
 
2. (iii) Garga-samhita, 2 vols., ed. by Vibhutibhushan  Bhattacharya, et al, foreword by Mandan Mishra. 
– Varanasi, Sampurnanand Skt. Univ., 2001, various pagings, 23cm. (Saraswati Bhavana Granthamala) 
\ 3,120(+税) (set) 
This work relates to Purana and is considered to be a supplement to Srimadbhagavata. 
 
2. (iv) Srimad Bhagavatam of Vedavyasa, with Tatparyanirnaya of Sri Anandatirtha and Prakasika of 
Yadupatyacharya, 9 vols., ed. by K T Pandurangi, with preface in English. – Bangalore, Dvaita Vedanta 
St. & Res. Foundation, 1997-2000, various pagings, ind., 25cm. \ 19,800(+税) (set) 
 
3. Bhavishya Mahapurana, Sanskrit text with sloka index and introduction by R.N. Sharma, 3 vols., 
2nd edition. -- Delhi, Nag Pub., 2003, 1400p., 15x29cm. 
ISBN 8170810582  \ 11,000(+税) (set) 
 
4. The Brahma Mahapuranam, text with sloka index and introduction by R.N. Sharma. -- Delhi, Nag 
Pub., 2007, 724p., 15x29cm. 
ISBN 8170810574  \ 5,400(+税)  
 
5. Brahmanda-Mahapuranam (in Skt.), ed. by K.V. Sarmana, with critical edition, sloka index and 
introd. in English. -- Varanasi, Krishnadas Acad., 2000, various pagings, 15x29cm. (Krishnadas Sanskrit 
Series; 41)  \ 4,770(+税)  
Hindu mythological text; critical edition. 
 
6. Garuda Mahapurana, Sanskrit text, sloka index and introduction by R.N. Sharma, 3rd edition. -- 
Delhi, Nag Pub., 2008, 608p., 15x29cm. 
ISBN 8170810507  \ 5,400(+税)  
7. Kurma Mahapurana, Sanskrit text, sloka index and introduction by C.R. Swaminathan. -- Delhi, 
Nag Pub., 398p., 15x29cm. 
ISBN 8170810493  \ 2,400(+税)  
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8. (i) Linga Mahapurana, Sanskrit text, sloka index and introduction. -- Delhi, Nag Pub., 774p., 
15x29cm. 
ISBN 8178012089  \ 5,400(+税)  
 
8. (ii) Lingapurāṇam, text with intro. in English and Sanskrit, sloka index, ed. by Jagdishlal Shastri. -- 
Delhi, Motilal.  \ 1,770(+税) 
 
9. Markandeyapuranam: The critical edition of the Markandeyapuranam, Vol.1-2, critically ed. by 
M L Wadekar, with foreword and introd. in English. -- Vadodara, Oriental Institute, 2011, lxviii,690p., 
abb., 29cm.  \ 6,000(+税) (set) 
 
10. (i) Matsya Mahapurana, 2 vols., text, translation and notes in English versewise by N.S. Singh, 
2nd edition. -- Delhi, Nag Pub., 1997, 1252p., 23cm. 
ISBN 8170810450   \ 6,000(+税) (set) 
 
10. (ii) Matsya-Puranam, text only. -- Poona, Anand Ashram/30#b, 1981, 593p., 25cm. (Anandashram 
Sanskrit Series; 54)  \ 2,100(+税)  
 
10. (iii) Matsyapuranam (in Skt.) with 'Bhasa' comm. by Kali Charan Gaur and Bastiram. -- Varanasi, 
Chaukhambha Vidyabhawan, 2001, xii,980+120p., ind., 25cm. (Vidyabhavan Prachyavidya 
Granthamala; 119)  \ 3,000(+税)  
 
11. Narada Mahapurana, text with sloka index and introduction by Charudev Shastri. -- Delhi, Nag 
Pub., 2003, 932p., 15x29cm. 
ISBN 8170816580   \ 7,200(+税)  
 
12. (i) Padma Mahapurana, 4 vols., Sanskrit text, sloka index and introduction by Charudev Shastri. -- 
Delhi, Nag Pub., 2388p., 15x29cm. 
ISBN 8170810523   \ 16,500(+税) (set) 
 
12. (ii) Padma Puranam, 6 parts, by Krishna Dwaipayan Vedavyas, Sanskrit text with Hindi 
introduction. -- Varanasi, Chaukhambha Skt. Sansthan, 2007, various pages, 23cm. (Chowkhamba 
Sanskrit Series; 124) 
ISBN 9788170802334   \ 15,125(+税) (set) 
 
13. (i) Shiva Mahapurana, 2 vols., Sanskrit text, sloka index and introduction by Pushpendra Kumar. -- 
Delhi, Nag Pub., 2005, 1504p., 15x29cm. 
ISBN 8170810663   \ 10,800(+税) (set) 
 
13. (ii) Shiva Mahapurana, text only. – Varanasi. \ 2,250(+税) 
 
14. (i) Skanda Mahapurana, 8 vols., Sanskrit text, sloka index and introduction by R.N. Sharma. -- 
Delhi, Nag Pub., 5600p., 15x29cm. 
ISBN 8170810000   \ 38,500(+税) (set) 
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14. (ii) Skandamahapuranam of Krishnadwaipayan Vedvyasa, 7 Vols. in 8 bindings. -- Varanasi, 
Chaukhambha Skt. Sansthan, 2003, ccii,5086p., 23cm. (Chowkhamba Sanskrit Series; 111) 
ISBN 8170800978   \ 22,000(+税) (set) 
 
15. Vamana Mahapurana, Sanskrit text, sloka index and introduction by Jiyalal Kamboj. -- Delhi, Nag 
Pub., 472p., 15x29cm. 
ISBN 8170810639   \ 3,600(+税)  
 
16. Varaha Purana, text with sloka index. -- Delhi, Nag Pub. \ 7,200(+税) 
 
17. (i) Vishnu Mahapurana, Sanskrit text, sloka index and introduction with two commentaries. -- 
Delhi, Nag Pub., 650p., 15x29cm.  \ 4,200(+税) 
 
17. (ii) Visnumahapuranam of Vedavyasa, with Sanskrit comm. 'Atmaprakasa' of Sridharacarya, 2 
vols. (1 to 6 amsas), ed. by Thaneshachandra Upreti, 2nd ed. -- Delhi, Parimal, 2003, xx,884p., 23cm. 
(Parimal Sanskrit Series; 21) 
ISBN 8171100538   \ 3,000(+税) (set) 
 
17. (iii) Vishnupurana, critically ed. by M.M. Pathak, 2 vols. – Vadodara 
\ 4,800(+税) 
 
18. Vishnudharmottara Mahapurana, Sanskrit text, sloka index and introduction by Chaturvedi 
Shastri. -- Delhi, Nag Pub., 2009, 1246p., 15x29cm. 
ISBN 8170816572   \ 9,000(+税) 
 
 
 

Upapuranas 
(In Original Sanskrit Text Only) 

 
 
1.  B¾haddharma Purana, text with Sans. comm. and ed. by Harprasad Shastri  
--  Varanasi, Krishnadas Academy, 23cm. (Krishnadas Sanskrit Series, 18)  \ 1,800(+税) 
 
2. (i) Devi Bhagavata Mahapurana, Sanskrit text, with sloka index and introduction by P. Kumar. -- 
Delhi, Nag Pub., 2000, 1154p., 15x29cm. 
ISBN 8170810744   \ 9,000(+税)  
 
2. (ii) Srimad Devi Bhagwat with Sanskrit comm. 'Neelkanthi'. -- Delhi, Bharatiya Vidya Prak., 2001, 
various pagings, 28cm.  
ISBN 8121701635   \ 4,800(+税) 
 
3. Ekamara Purana, Sanskrit text, sloka index and introduction. -- Delhi, Nag Pub., 490p., 15x29cm.  
\ 900(+税)  
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4. Ganesha Mahapurana, Sanskrit text with sloka index and introducion by Ram Kraran Sharma. -- 
Delhi, Nag Pub., 832p., 15x29cm. 
ISBN 8170810798   \ 6,000(+税)  
5. (i) Harivansha Mahapurana, 2 vols., Sanskrit text with Hindi translation, sloka index and 
introduction by Chaturvedi Shastri. -- Delhi, Nag Pub., 1986, 1802p., 15x29cm. 
ISBN 8170810752   \ 12,100(+税) (set) 
 
6. (i) Kalki Purana, Sanskrit text, sloka index and introduction. -- Delhi, Nag Pub., 1986, 360p., 
15x29cm. 
ISBN 8170810817   \ 1,200(+税)  
 
6. (ii) Kalkipurana, ed. by Asoke Chatterjee Shastri, foreword by Ram Murti Sharma, with a preface in 
English, 2nd edition. -- Varanasi, Sampurnanand Skt. Univ., 2002, xxiv,246p., bibl., ind., 25cm. 
(Sarasvati Bhavana Granthamala (Series); 103) 
ISBN 8172700806   \ 1,440(+税)  
 
7. The Kubera Purana: A study (with text) by Asoke Chattejee Sastri with introd. in English. -- Delhi, 
Nag Pub., 1997, xxiv,726p., bibl., 23cm. 
ISBN 8170813778   \ 3,000(+税)  
 
8. (i) Saura Purana, Sanskrit text, sloka index and introduction. -- Delhi, Nag Pub., 290p., 15x29cm.  
\ 700(+税) 
 
8. (ii) Saurapuranam by Vyasa, ed. by Kashinatha Shastri `Agasha'. -- Poona, Anand Ashram, 290p., 
(Anandashram Sanskrit Series; 18)  \ 720(+税)  
 
9. Sāmbapurāṇa, text, ed. with comm. by Sri Krishnamaṇi Tripathi. -- Varanasi, Krishnadas Academy. 
(Krishnadas Sans. Series; 48) 
\ 1,200(+税) 
 
10. Vasuki Purana, Sanskrit text, sloka index and introduction. -- Delhi, Nag Pub., 260p., 15x29cm.  
\ 1,500(+税)  
 
11. (i) Vayu Mahapurana, Sanskrit text, sloka index and introduction by B.M. Chaturvedi. -- Delhi, 
Nag Pub., 540p., 15x29cm. 
ISBN 8170810647  \ 4,200(+税) 
 
11. (ii) Vayu-Puranam, text only. -- Poona, Anand Ashram/30#b, 1983, 456p., (Anandashram Sanskrit 
Series; 49)  \ 1,140(+税) 
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Works of Sankara 
(In original Sanskrit Text only) 

 
1. Brahmasutra Sankara Bhasya, with the commentaries Bhamati, Kalpataru and Parimala, and with 
index etc., ed. with notes etc. by Pandita Anantakrishna Shastri et al. -- Varanasi, Krishnadas Acad., 
2000, vi,1062p., 27cm. (Krishnadas Sanskrit Series; 25) 
ISBN 8121800498 \ 3,900(+税) 
 
2. Brahmasutram of Badarayana, Lalitavyakhyopetanyayamalasankarabhasyasamvalitam, Vol. 1, ed. 
by Svarna Lala Tuli. -- New Delhi, Kailash Vidya Prak., 2001, various pagings, 24cm. (Sri 
Kailasavidyalokasya 76 sopanah) \ 3,000(+税) 
Aphoristic work on Vedanta philosophy with commentaries. 
 
3. Brahmasutrasankarabhasyam, with eleven comms., 6 vols., ed. by Yogeshwar Dutt Sarma. -- Delhi, 
Nag Pub., 1997-02, 3252p., 25cm. 
ISBN 8170813654 \ 27,500(+税) (set) 
 
4. Laghuprabandhavalih of Adi Sankara, ed. by Gautam Patel. -- New Delhi, Rashtriya Sanskrit 
Sansthan, 2012, 434p., 22cm. (Lokpriya Sahitya Granthmala; 39) 
ISBN 9789386111838    \ 1,320(+税)  
A collection of 48 minors works of Adi Sankaracarya. 
 
5. Panda N.C. (Ed.): Saundaryalari (the wave of beauty ): Sri Sankara Bhagavatpadacarya with the 
commentary and notes. -- Delhi, Bharatiya Kala Prak., 2009, xlvii., 369p., abb., bib., ind(2)., 23cm. 
ISBN 9788180902079    \ 4,500(+税) 
 
6. Sankaracarya-Sarvasvam: complete works of Adi Shankaracarya (Sanskrit), Part 1. -- Varanasi, 
Vidyashri, 2007, viii, 784p., 29cm. ISBN 8189483005    \ 9,000(+税)  
 
7. Saundaryalahari of Sri Sankara Bhagavatpadacarya; an exposition by Pujyasri 
Candrasekharendra Sarasvati Svami, text in Sanskrit (Sanskrit in Devanagri and Roman). -- Mumbai, 
Bharatiya Vidya Bhavan, 2001, xxxii,606p., bibl., ind., 25cm. 
ISBN 8172762127    \ 3,600(+税) 
Study of the Saundaryalahari, hymns to Tripuraundari, Hindu deity by Sankaracarya. 
 
8. Saundaryalahari of Sri Sankaracarya, with Laksmidhara's comm., Bhavanopanisad, with 
Bhaskararaka's comm. and Devi-Pancastavi, ed. by A. Mahadeva Sastri et al. with preface in English. -- 
Varanasi, Chaukhambha Krishnadas Acad., 2007, xviii,285p., ind., 22cm. (Krishnadas Sanskrit Series; 
211). ISBN 8121801990 (pb)     \ 900(+税) 
 
9. Sri Daksinamurti stotram of Sri Sankaracarya, with the commentary tattva prakasika, by Swami 
Tattvavidananda Saraswati, ed. by Puppala B. -- New Delhi, DK Printworld, 2011, xii,172p., gloss., ind., 
22cm. (Rediscovering Indian Literary Classics, no.10) 
ISBN 9788124602355 (pb)  \ 1,320(+税)  
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10. Sri Visnu sahasranama: a treatise with the commentaries of Sri Sankaracarya (Advaita), Sri 
Parasara Bhattacarya (Visistadvaita), Sri Satya Sandha Tirtha (Dwaita), English annotation's and with 
diacritical marks, Sanskrit text and name wise analysis along with visnu Gayatri by Kalluri. -- 
Hyderabad, Sankhyayana Vidya Parishat, 1998 \ 918(+税)   
Hymns to Vishnu (Hindu deity), with commentaries and English translation. 
 
11. Srimadbhagavadgita, with the comm. Srimat-Sankarabhasya with Anandagiri, Nilakanthi, 
Bhasyotkarsadipika of Dhanapti, Sridhari, Gitarthasamgraha of Abhinavaguptacarya and 
Gudharthadipika of Madhusudana with Gudharthatattvaloka of Sridharmadattasarma (Bachchasarma), 
ed. by Wasudev Laxman Sastri Pansikar. -- New Delhi, Munshiram, 1996, 952p. 
ISBN 9788121502566 \ 6,000(+税)   
 
12. Sankaracarya Granthavali, 3 vols. -- Delhi, Motilal 
Part I: Isādidaśopaniṣad. 
ISBN 978-81-208-02858 \ 4,170(+税) 
Part II: Śrīmadbhagvadgītā with Śankarbhāṣya. 
ISBN 9788120820647 \ 1,770(+税) 
Part III: Śrībrahmasutra with Śankarbhāṣya. 
ISBN 9788120824959 \ 3,570(+税) 
 
 
 

Yogasutra by Patanjali 
(in Original Sanskrit Text) 

 
 
1. Patanjal-Yogsutrani, text with Vacaspati Mishra's tika and Vyasa Bhasya, and Rajamartandabhidh 
Vritti of Bhojadeva. -- Reprint: Poona, Anand Ashram, 2004, iv,288p., bibl., 23cm. (Anandasram 
Sanskrit Series; 47) (pb)   \ 1,500(+税) 
 
2. Yogasutram by Patanjali (in Skt.), with six comms. "Rajamartanda" by Bhojaraja, "Pradipika" by 
Bhava-Ganesa, "Vrtti" by Nagoji Bhatta, "Maniprabha" by Ramanandayati, "Chandrika" by Anantadeva 
and "Yogasudhakara" by Sadasivendra Sarasvati, ed. with notes by Dhundhiraj Sastri, 3rd ed. -- 
Varanasi, Chaukhambha Skt. Sansthan, 2001, 16+224p., ind., 23cm. (Kashi Sanskrit Series; 83)   
\ 900(+税) 
 
3. Yogasutras of Patanjali, with the bhasya of Vyasa Commented  on by Vacaspatimisra and with 
commentary of Nagojibhatta, prefixed with a new `Introduction to Yoga' - fresh study of the literature in 
English by K.S. Arjunwadkar. Yogasutras of Patanjali was originally published in 1917 as Bombay 
Sanskrit and Prakrit Series; XLVI. -- Reprint: Pune, BORI, 2006, vi,446p., ind., 23cm. (Bhandarkar 
Oriental Series; 31)  \ 3,000(+税)   
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No. S1 
 
Śpīrāl Rās, 5 Vols.  
 
Ed. & researched by Premal Kapadia, Eng. tr. by Sujata P. Kapadia. -- 
Harshadray Heritage (Mumbai), 2011, 1112p., full of col. illus., bibl., ind., 
30x39cm.     ISBN 9788192009469           \ 55,000(+税)  (set)  
 
Śpīrāl Rās, composed about 300 years ago, consist of 1252 verses in a pre-
modern language called Mārugurjara. It is one of the best known works in Jain 
literature, to show the importance of Navpad (nine padas) and the importance 

of worshipping them and practicing their teachings in one's day to day life in order to attain liberation 
from this mundane world. 
Each pada of the Navapada is accompanied by an artistically rich pictorial depiction drawn from the best 
libraries, institutions, temples and private collections, in India. The beautiful margins and borders with 
which the verses have been decorated have been taken from manuscripts which mainly date back to the 
16th century, CE. These magnificent illustrations, some of which are being released for the first time, 
constitute a rare and extraordinary collection of Jaina art, the finest available to date. 
 
 
 
 
 

No. S2 
 
Sino-Tibetan Buddhist Interactions: A Treasury of Gilt Copper Buddhist 
Statues 
 
Chief editor: Wang Jiapeng, Tibetan translation by Guoxu et al, English translation 
by Shen Weirong 
Published by Zhonghua Book Company, China 
2009,412p., full of color plates., 29x41cm 
ISBN 9787101069440                          \ 148,000(+税) 
 
Li Wei’s collection of gilt copper Buddhist statues.  

The book beautifully illustrates and describes 99 bronze statues with names in Tibetan, Chinese and  
Romanized Sanskrit (English). Detailed description is provided in Chinese and English. 
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No. S3 
 
The Sanskrit Commentaries on the Pramanavatikam on from  
The Rahul Sankrtyayana’s Collection of Negatives 

Volume 1: Sanskrit Manuscripts of Prajanakragupta's Pramanavarttikabhasyam, 
Facsimile Edition, edited by SHIGEKAI WATANABE, pp128. 

Volume 2: Sanskrit Manuscripts of Prajanakragupta's Karnakagomin's 
Pramanavarttika (SVA) Vrttika, Facsimile Edition, edited by SHOREN IHARA, 
pp 93.  

Volume 3: A Sanskrit Manuscipts of Manorathanandin's Pramanavarttikavrttih, 
Facsimile Edition, edited by SHIGEKAI WATANABE, pp 40. 

with Sanskrit text and English introduction, Size 12x16, published 1999 by Bihar 
Research Society, Patna 

(this set was not available for over 10 years)  \ 364,000(+税) (set) 

 


